

向海图强 深耕蔚蓝

——打造港产城高质量融合发展新样板

日照日报全媒体记者 刘江雪



2024年12月18日，当最后一抓斗铁矿石从一艘25万吨级货轮卸下时，日照市港口货物吞吐量首次突破6亿吨这一高光时刻。这不仅是数字的跨越，更是日照港在短短三年时间里实现的又一个了不起的跨越。

紧随其后的，是一系列对推进港产城高质量融合发展的专题研究，围绕打造港产城高质量融合发展新样板，理出思路、拿出行动、列出措施。

这是一个信号：在原有的退港还海、躬耕深蓝的基础上，日照港产城高质量融合发展，将大步迈入一个崭新时期。

这是一次机遇：省、市一系列支持日照市港产城高质量融合发展的意见，让日照、日照港在全国全省发展大局中战略位势更加凸显、支撑更加有力，港与城双向奔赴、相互成就，港产城高质量融合发展的基础越来越坚实。

这是一次全局联动：以港口为核心，以产业为带动，以城市为根本，持续推进“强港、兴产、活城”，坚持项目共抓、设施共建、产业共育、腹地共拓、生态共护“五共融合”一体推进，共同发力。

向“新”聚能发力、向“质”攀高跃升。港口和城市是血肉相连、命运相通、共生共荣的发展共同体，港口始终是日照最核心战略资源、最重要发展平台、最靓丽城市名片，要推动港口与城市发展同频共振、同心共行、问题共答，不断拓展合作广度深度。

港产城高质量融合是一项系统而长期的工程，是实现日照市经济社会跨越式发展的重大战略。通过驻港服务专班和日照市市直各单位靠前一步、主动加强服务，日照各区县、功能区主动融入、深化合作对接，双向奔赴、互促互融，终将携手共创港产城高质量融合发展新辉煌。



活力海岸



钢铁产业



亚太森博(山东)浆纸有限公司生产车间



港口



绿道



绿色生态港口